
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج العمانية

شرح درس حسابات القياسات ومقدار التكبير
موقع المناهج ⇦ المناهج العمانية ⇦ الصف الحادي عشر ⇦ أحياء ⇦ الفصل الأول ⇦ الملف

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر

روابط مواد الصف الحادي عشر على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر والمادة أحياء في الفصل الأول
ملخص ثاني لشرح درس الخلايا النباتية والخلايا الحيوانية كما

ترى بالمجهر الإلكتروني
1

ملخص شرح درس الخلايا النباتية والخلايا الحيوانية كما ترى
بالمجهر الإلكتروني

2

مذكرة درس التيلوميرات 3

ملخص شرح درس تركيب السيقان والجذور والأوراق وتوزيع
نسيجي الخشب واللحاء

4

نموذج إجابة أسئلة الاختبار الرسمي الموحد 5
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01

02

أهداف الدرس
ات  الرسوم والصور، ويحسب القياسمقدار تكبي  يحسب ٣-١

الحقيقية للعيّنات من مقياس الرسوم،
ونيّة والصور المجهريّة الضوئية، والرسوم المجهريّة الإلكي  

(.بالمجهر الماسح والمجهر النافذ)

راء يستخدم مقياس العدسة العينية ومقياس المنضدة لإج٤-١
القياسات ويستخدم الوحدات 

nmوالنانو مي  μmوالميكرومي    ،mmالمليمي  : المناسبة



؟مقدار التكبي  01

هو عدد مرّات تكبي  صورة
الجسم مقارنة بالقياس

  
الحقيق 



= مقدار التكبير 
القياس المُشاهد أو 
  
القياس الحقيق 

يا ترى ما الصيغة 
المستخدمة لحساب مقدار 
التكبي  كما درست سابقا



قياس الخليّة
02

ها قياس حجم الخلايا والعضيات بداخليمكن 
شبكة العدسة العينيّة بمقياس 

كما جزء  100يتكوّن هذا المقياس الشفاف من 
  الشكل 

أ وعادة يوجد٥-١ف 
هذا المقياس داخل العدسة العينية بحيث

يمكن رؤيته أثناء قياس العيّنة







ة لضبط مقياس شبكة العدسة العينيّة، توضع مسطرة شفاف
ة تسمى  على منضدة المجهر، ويتم مقياس المنضدة صغي 

ز عليها كي  . الي 
يحة زجاجيّة أو م طبوعًا وقد يكون هذا المقياس محفورًا على شر
0.1على غشاء شفاف، وعادة ما يتضمن أجزاء فرعيّة من 

.مم0.01و 
بكة بعد ذلك، يمكن وضع صورة مقياس المنضدة ومقياس ش

العدسة العينيّة
  الشكل الواحدة فوق الأخرى،  

ج٥-١كما فز



حساب مقدار التكبي   03

باستخدام الصيغةحساب مقدار التكبي  





ض أنك تريد معرفة مقدار تكبي  الخليّة النب اتيّةافي 
P الصورة  
  للخليّة يبلغ. ب٥-1فز

القياس الحقيق 
.80 μm

P



(1)الخطوة 
استخدم المسطرة 
ةلتقيس طول الخليّ 

ز )   ( أبعد نقطتَي 
ف 
الصورة المجهريّة

ستجد أنه. بالمليمي  
50 mm تقريبًا

(3)الخطوة (2)الخطوة 
حوّل المليمي  إلى 

ميكرومي  
1000 μm = 1 mm

استخدم الصيغة 
لحساب مقدار 

التكبير 

=طول الخليةبالميكرومي  

μm1000X50

= 50000 μm

= 50000 μm/ 80 μm

= X 625



ز الصورة  أجزاء 7-1تبي 
من ثلاث خلايا 
ة   Xنباتيّة مكير

5600 

ض أننا نريد معرفة  افي 
  
الطول الحقيق 

  
اء فز للبلاستيدة الخضز

صورة المجهر 
  
ونز الإلكي 

04 ه   لجسم بعد تكبي 
حساب القياس الحقيق 



(1)الخطوة 

استخدم المسطرة لقياس 
الطول المشاهد

اء  ،لصورة البلاستيدة الخض 
.بالمليمي  

20mmالطول الأقصى هو 

(3)الخطوة (2)الخطوة 
حوّل المليمي  إلى 

ميكرومي  
1000 μm = 1 mm

استخدم الصيغة لحساب 
  
الطول الحقيق 

=طول الخليةبالميكرومي  

μm1000X20

= 20000 μm= 20000 μm/ 5600μm

= 3.6 μm



حساب مقدار التكبي  2-١نشاط 

1cm = 10mm

5.63cm = س
56.3mm = س

التحويل من 
سم إلى ملم التحويل من 1

ملم إلى 
ميكرومي  

256.3X1000
=56300 μm

مرة771=356300/73



التحويل من 
ملم إلى 
ميكرومي  

2

القياس 
المشاهد 
بالمسطرة

19.4 cmX10=94mm

94 mmX1000
=94000 μm

94000/20
مرة= 4700

3



التحويل من 
ملم إلى 
ميكرومي  

144X1000
=44000 μm

مرة7333.3=244000/6



التحويل من 
ملم إلى 
ميكرومي  

128X1000
=28000 μm

228000/22700=1.23 μm



التحويل من 
ملم إلى 
ميكرومي  

1
36X1000
=36000 μm

2
36000/1285=28.02 μm



القياس 
المشاهد 
بالمسطرة

15.4 cmX10=54mm

التحويل من 
ملم إلى 
ميكرومي  

54 mmX1000
=54000 μm

2

354000/980=55.1 μm



2.1 cmX10=21 mm . أ

21 mmX1000=21000 μm مرة 1050=000/20 21. ب . ج



7.5cmX10=75 mm . د
75x1000=75000 μm

75000/1050=71.43 μm

هـــ



السؤال


